

AJÁNLKOZÁS. Egy tapasztaltt nevelő, ki magyar, német, 's latin-nyelven beszél, 's a közhasznu tudományokon kívül még a rajzolásban és a zongorázásban is oktathat, ohajtana valamely előkelő haznál hivatalos körbe lépni. A' tt. Tudakozók méltóztassanak feltételeiket magokban foglaló bérmentes leveleiket S. M. betűk alatt Ötpacsirta-utczába 1315 számalatti házba utasítani.

1) **GABONA-ELADÁS** kedvező feltétel mellett. Versegen Hatvantól $\frac{1}{2}$ órányira vagy on eladó buza, rozs, árpa, zab, és kukoritza, mintegy 6500 pozsonyi mérő. A' mult esztendei több nemű csapások által károsított Tiszántuli közönségeknek hírül adatik, hogy ha gabonaszükség mellett, jelenleg pénzsűkiben volnának, a' fön említett gabonamenyiséget hitelben is megvehetik, még pedig a' pesti piarcsi árnál jóval olcsóbban és az ár-lizetés iránt az eladótól kedvező feltételt nyerhetnek; csak az egyezésre jövő küldöttek közöi ségüktől hitelesen legyenek fölhatalmazva. Egyezni mindenkor lehet Pesten az ujvilág utzában 549dik szám alatt, a' ház tulajdonosával. 2)

1) **BORÁRVERÉSI HIRDETÉS.** A' nagymélt. m. k. udvari kamra rendeléséből az Ó Budai koronai urodalom által ezennel közhírré tételik, hogy a' jövő aprilis holnap 11kén a' budaeörsi pinczében 1000 akó ő és uj fehér bor edény nélkül a' szokott reggeli órákban árverés utján kész-pénzbeli fizetés mellett elfog adatni. 3)

1) **ELADÓ TÚZIFA.** N. Fejér vármegyében Föl-Csúton, Bicskéhez félóránnyira az országot mellett van egynehány száz öl tűzi jó cserfa eladó; a' ki iránta egyezkedni akar, jelentse magát helybeli Ispán Vagner József urnál. 3)

1) **HUSVÁGÁSI JOG ELADÓ** sz. kir. Kőszeg városában, mellyet t. n. Vas megye febr. 28ki közgyűlésében e' tekintetbül egyedüliesen 1so osztályba helyezett, minélfogva ott a' hús fontja mindig drágább egy krajczárral, mint a' megye egyéb helyein. Az örökös eladás f. e. april 12kén tartandó árverés utján történik, mellynek föltételeit a' városi pénztárhivatalban mindenkor megtekinthetni. Az e' jogot megszerezni szándékozók jelentsék magokat a' fön kitett napon a' város n. tanácsánál. 3)

1) **HIRDETÉS.** Felsőbb rendelés következtében közhírré adatik, hogy a' kegyes hagyományu javakhoz tartozó Somlyó Vásárhelyi urodalomban 27. öl hosszú, 's 8 öl 3 láb szélességű pincze, előépülettel együtt a' rajzolat szerint építtetni rendtelik; e' végett f. e. april 27én S. Vásárhely m. városban, az uroalmi hivatalos teremben árverés fog tartatni, 's az építés annak a' mesterembernek áttadatni, ki legolcsóbb áron, szerződés, és jóállás mellett, felvállalni fogja. — Értelmes mesteremberek, a' fellyebb irt napon két száz ezüst forint bánatbénzzel ellátva, S. Vásárhelyre illendően meghivatnak. Költ S. Vásárhelyen mártius hó' 18án 1837.

Mikóvény m. p. Tisztartó.

1) **HIRDETMÉNY.** A' nagymélt. m. kir. udv. kincstár' tanácsa rendelésénél fogva, a' kir. koronai

Tiszáninnyi szabados kerület tanácsa részéről közhírré tételik: hogy, miután a' fent érintett Kerületben kebelezet Martonos, ÓKanisa, Zenta, Ada, Moholy, Petrovoszello, Ó-Becse, Földvár, Turia, és Sz. Tamás helységeiben fönlévő kir haszonvételek, ugymint; a' bor, és pálinka mérés, nem különben: ÓKanizsa, Zenta, Ada, és Becse m. városokban tartandó országos vásárok alkalmával a' helypénz szedése iránt mult eszt. julius 6án alapított szerződés, a' legujabb, részszerint a' bornak szabad behozatala, részszerint az országos vásárok alkalmával szedendő helypénzek tárgyában hozott törvények tekintetéből megsemmisítettek volna: a' fön érintett haszonvételek f. eszt. majus első napjától kezdve harmadfél esztendőre, ugyan e' f. eszt. aprilis 17én Ó-Becsén, a' kerületi tanácsházban reggeli órákban tartandó nyilvános árverés utján a' legujabb törvények értelméhez képest haszonbérbe fognak kiadatni. — Mindazok, kik e' haszonvételek árverésében részesülni akarnak, kötelesek lesznek vagyonuk' állapotját hitelés tanúság által bemutatni, és a' bérbe kivenni kívánt haszonvételhez arányzott bánatpénzt előre letenni. — A' többi föltételek a' kerületbeli irnoki, úgy szinte a' pénztári hivatalnál előleg is megtudhatók. — 3)

3) **HASZONBÉRLÉS.** — Szabadalmas Baja m. városarészéről közhírré tételik, hogy a' városi cserép földelő egyemeletű Bárány Vendégfogadó — mellynek első emeletében 1. táncsterem, 5. mellékes szoba, — földszint két nagy vendégszoba 7. különös szoba 's 2. konyha van egy nagy éléskamrával, 2. nagy istállóval 60. lóra, egy nagy fészter lovakra, szinte zár alatt egy nagy fészter, deszkákkal borított padlás gabonának mellékes kerttel, még egy más nagy kert és egy láncz kukoricza földdel, nagy pinczével, mellyhez a' városház-épületből két nagy pincze 2,000 akóra, is járul, hozzá adandó vas-abroncsos nagy hordókkal együtt 800 akó körül — f. e. május 1jétől kezdendő 3. esztendőre a' többet ígérőnek haszonbérbe fog adatni april 1jén tartandó árverésen, mellyre az árendálni akarók, a' kikialtandó somma tized részét tevő bánatpénzzel fölkészülve ezennel meghivatnak. 3)

3) **JÓSZÁGBÉRLÉST.** F. n. Pest vmegye rendeléséhez képest azon részjóság, melly néhai Hangyás Dávid ur nyáregyházi és csévi pusztabeli értékét teszi, 's áll nyáregyházi határban 53. holdból és 465 □ ölből, 2. hold 316 □ öl belsöfundusból, 's ennek pótlására egy más darabocská földből, a' szomszéd csévi pusztában pedig mintegy 62 holdból és 751 □ ölből 's ezekhez tartozó épületekből, és a' felsö nyáregyházi legelőhöz való jusból, — árverés utján e' folyó 1837k. esztendei sz. György naptól számítandó három egymás után következő esztendőre a' zárgondviselő Sztrokay Antal ur által, kitől a' feltételeket is meg lehet tudni, a' már bévetve levő földekkel, haszonbérbe fog adatni. — Az árverés e' folyó esztendőre aprilis 10k. napján reggeli 9 órakor Pesten a' két oroslány vendégfogadóban fog tartatni, Költ Pesten mártius 7kén 1837. 3)

2) Concurus, Magyarországnban felállítandó állatorvosi hivatalra.

Ó Cs. k. fels. kegy. jóváhagyatából Magyarországnban egy állatorvosi hivatal 600 forint rendszeres évi fizetés, hivatalos kiküldetéskor pedig IXik osztálybéli napdíj és ehez mért utiköltségek mellett lésszen felállítandó. E' hivatalra nézve folyó évi június 10én a' pesti kir. egyetem orvosi karánál Concurus fog tartatni. Kik e' versenypróbán megjelenni kívánnak, eleve orvosi vagy seborvosi doctorságról és az állatorvosi tudományból nyert előléptetésről szóló okleveleiket, szintugy mint baromorvoslásbéli ügyességöket és tapasztalásukat, 's végre erkölcsösségöket is bizonyító tanúleveleiket az ország fő orvosánál bemutatni kötelesek. A' hazában divatozó nyelveknek, jelesen pedig a' Magyar nak, tökéletes ismerete, minden folyamodónak különös ajánlására szolgál. 3)

2) VÁSÁR-NAP. A' majus 4kén tartani szokott, 's ó kalendár szerint ugy nevezett sz. györgyi országos vásár Belényesen, f. évben, a' mondott napra eső nagy ünnep, t. i. áldozó csőtörtők miatt, következő hétre, vagy is, új kalendár szerint majus 1 kére, ó szerint pedig april 29kére határozatott. 3)

2) Gyümölcsfákat, és külföldi szőlőfajokat Légrády László Úr gyűjteményiből rendelkezni néhai Mayr Ferencz mag-kereskedő boltjában, Molnár utczában 163-ik szám alatt az ott látható lajstrom szerint. 2)

2) SZILÉZIAI CZUKOR-ANYAGGAL BÓ CZÉKLA MAG.

Saját természetnybeli.

Alulirt több év óta ellátja Francia- és Oroszországnak több czukorgyárait választott fajú 's hüvelyben tartott czukor-répa-maggal, melyet saját birtokában Kohenben Boroszló mellett Szileziában, ültetményileg termeszt. Ebből mostanában Limberger ur czukor-gyári oktató 's gyakorlati intézetének is küldtem eladás végett Pestre, (Leopoldváros Hold utca 311 szám. az új épület átellenében), hogy e' czukoranyaggal bővelkedő czékla-faj Magyarországnban is terjedjen, Költ Boroszlóban, márt. 1jén 1837. Pohl Fridrik Gusztáv 2)



1) ÁLLATSEREGLÉT. Az alulirt köztudomásra juttatja, hogy csak kevés ideig maradand még itt állatsereglétével, Bécsbe szándékozván érkezni a' tavaszra. Ennélfogva a' t. cz. főnemességét, cs. kir. katonaságot 's egész tisztelt közönséget alázatosan meghívja. A' belépti díjt leszállítja; az 1ső helyre 20 kr.; 2ik h. 10 kr.; 3ik h. 6 kr. pengőben. Az etetés történik délutáni 5 órakor. Polito J.

1) GÖZKAZÁNOK. Alulirt tisztelettel jelenti, hogy nála, műhelyében, tíz év óta, mindenremű, a' kül és belföld által eddigelé ismert legtökélyesb

szerkezetű pálinka-égető készülétek csináltatnak, melyek részint közvetlen fűtés, részint gőz által hozatnak munkásságba. De minthogy az eddig ismert tökélyes készülétek megszerzése fölötte költséges volt, alólirt egy egészen új szerkezetű gőz-zel-pároló készüléket alkotott össze, mely az eddig ismert tökélyes készüléteknél, mint egy harmad résznyivel olcsóbb, munkásükere nézve pedig minden várakozást betölt; mert általa lepárolás' útján, közvetlenül a' seprűből, 80 — 90 pctnyi alkohollal (legfinomabb borszesz) bíró lél (spiritus) szivárog. A' készülék minden alkat-részei részül vannak, 's nem faedények, mint az eddig ismert gőzkészülétek' legnagyobb részénél, melyek ez okból csak kevés ideig maradnak épen, 's e' mellett az árok még is nagyobb, v. legalább nem jutalmasb az itt nevezett készülék áránál. Megyőződéss útján a' készülétek iránt, nagyságukhoz képest, következő jegyzéket állíthatni fel:

A' helybeli ár a' készüléthez megkívántató ércz nyomatéka szerint vagyon meghatározva, u. m. a' kész készüléknek egy-egy ft reze 2 ft. kr. váltó. Az ahhoz megkívántató ércz fontja 2 „ 30. — A' gőz kazán vaspléhből, egy-egy font „ 51. — Következik most egy-egy készüléknek nagyságához és naponkénti 16 óra alatti munkásságához képesti ára.

Egy készülék, mely 60 pozs. mérő burgonyának seprűjét 16 óra alatt lepárolja, 's a' seprű-lesztést is elvégzi 4,000 fl. —
Egy készülék 80 pozs. mérő burgonyára hasonló működéssel. 4,700 „ —
Egy készülék 100 pozs. mérő burgonyára hasonló működéssel 5,400 „ —
Egy készülék 120 pozs. mérő burgonyára hasonló működéssel 6,100 „ —
Egy készülék 140 pozs. mérő burgonyára hasonló működéssel 6,800 „ —
Egy készülék 160 pozs. mérő burgonyára hasonló működéssel 7,500 „ —
Egy készülék 180 pozs. mérő burgonyára hasonló működéssel 8,200 „ —
Egy készülék 200 pozs. mérő burgonyára hasonló működéssel 8,900 „ —

Készülétei működéséről szilárdságról és tartósságáról alólirt teljesen kezeskedik, ugy, hogy ha azok kitézett céljoknak pontosan meg nem felelnek, minden kárt, melyet a' tulajdoson ezen vállalat által szenvedne, megtéríteni kész leszen. — Továbbá a' hely kijelölését, ugy szinte a' gőzkazánhoz tartozó mindenféle edényt 's más egyéb előkészületet a' gőzkazán nagyságához képest pontosan önmaga ajálkózik elrendelni; valamint a' készüléknek felállítása 's minden egyéb elrendelés az ó felügyelesé alatt történik. A' készülék azonban nem csak burgonyára, mint itt például felhozatott, hanem minden egyéb gabona-és gyümölcs-nemre is épen ugy alkalmazható mint a' burgonya szesz-égetésre.

Ha végre pálinka-égető tulajdosonok az itt leirt készüléteket nagyolnák: megbízás után kisebb szerűeket is készít az alulirt, ki minden megrendelés pontos teljesítésére szives készsége mellett tisztelettel ajálkózik.

Klein Károly

rézsműves, Sátorallya-Ujhelyben, Zemplén vármegyében. 2)